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Nome e Cognome:
gruppo: Gruppo A

esercizio: Esercizio 1

Note: Scrivere le risposte su un singolo foglio bianco usando penna nera. Non scrivere con
inchiostro blu o a matita. Non consegnare fogli aggiuntivi. La chiarezza e precisione nelle risposte

sara oggetto di valutazione.
Dichiaro che le risposte a questo esercizio sono frutto del mio e solo del mio lavoro e che non mi

sono consultato con altri.
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Domanda 1

Si consideri il sistema descritto dalle equazioni

x1(k+1) = 05z1(k)+ e(k)
z2(k+1) = 0.8z2(k)+u(k)+2.5e(k)
y(k) = az(k)

dove e(k) & un disturbo descritto da rumore bianco con valore atteso nullo e varianza pari a 2, mentre u(k)
¢ una variabile manipolabile e deterministica

e(-) ~ WN (0, 2)

Si chiede di

e determinare 'equazione alle differenze (il modello I/O) con y(k), u(k) ed e(k). A quale famiglia di
modelli appartiene il modello appena trovato?

e se la parte stocastica del modello appena trovato non e un fattore spettrale canonico, sostituirla con il
corrispondente fattore spettrale canonico. Motivare e spiegare il ricavo del fattore spettrale canonico.

e determinare il predittore ottimo ad un passo, alimentato dai dati ¢ (k|k — 1).

e calcolare la varianza dell’errore di predizione del predittore appena trovato.
Metric
(0 def mcddel 4 ef di sleh
05 o O (f
f= & =
0 94 1 2.5

C“::{O [ b

It

(9 ©
w FAT
ve)- COGFHE [«6) @]

2 -
:(o l] [GL-OI(} o b7
o Croos) A [ c]
(e



7 [ 7-04 o
JI‘Q’ = T -
C S Q“’:r)@"’,f) y o +-o,r7

E Vo)
'I-—'ﬂlf

= L
©

£ -0%
LR ©
-] 0 [ || #-o0.7 7 By ( —
RIE e ]P* ;
(7 s / 7¢r
{-’D& < 1/\

A qlt)e L5 .
éﬁ)’ +-04 ultl 3-0,8 ()

g (te0) = 08 gtt) +«lb) « 27 e )
a(f’)*- 9,8 &ﬂ-l>+a (t ~t) +7,v‘q/€~)

wedlells  fHR)X KN (0,125) !-fc[é~1)?7@

3&)’ 0,8 é[f’l) v (f=1) + 7(&) formn Loguico,
A= 1-083"  BE) =¥ @41



Slt) = o4y (t-)) valt-1) + 304

gﬁ/é ~(> > (‘7,63/6-«> f«%-») //

£0) 2 ult)- 5 (EIt-1)

%ﬁ)}]: W7: Iz,f/



